Semaine 4 :  du 6 avril au 10 avril 2020   CPN
Voici les consignes de travail pour la 4ème semaine. J’espère que vous commencez à vous sentir plus à l’aise maintenant. Le CP est une année assez ritualisée, les enfants sont habitués aux exercices que je donne et il va en être de même pour vous, néo-professeurs. 
Je vous rappelle que je reste à votre disposition pour toutes questions !
Pas de nouveau son cette semaine car si j’ai bien compris, la plupart de vos enfants suivent les cours du matin sur France 4 et puis, ça n’est pas toujours le plus simple à aborder pour vous je pense. 
Il n’y aura donc plus de nouveaux sons dans le travail envoyé, mais seulement des révisions. Si jamais le confinement venait à durer beaucoup plus longtemps, nous verrons à ce moment-là. Mais pour vous rassurer, nous sommes loin d’être en retard dans ce domaine. 
Je privilégierai donc le travail sur le fichier qui peut avoir ses limites mais qui permet de faire de bonnes révisions et surtout moins de photocopies ! La planète semble aller un peu mieux, continuons d’aller dans ce sens, ce sera toujours cela de très positif !
Pour les maths, je vous renvoie sur le site calculatice au maximum. 
Surtout, dites-moi si vous avez des problèmes pour y accéder, afin que nous puissions trouver d’autres solutions et peut être plus revenir au format papier. Des parents m’ont dit ce matin avoir qq problèmes de connexions. Voyez si cela fonctionne mieux l’après-midi, moins de personnes devraient  être connectées. Vous pourriez faire le français plutôt le matin et les maths l’après-midi…à voir…
Bon courage à vous et AUX ENFANTS !!!
FRANÇAIS
1/Lecture/Phonologie : (20 minutes par jour)
-révisions sur les lettres et sons : fichier d’entraînement à la lecture p 6 à 11 (une page par jour en dehors de l’introduction)
(je sais que certains l’ont commencé, ça n’est pas grave, ils auront de l’avance)
2/Lecture compréhension : (20 minutes par jour)
· copie-dessine  (dites-moi si votre enfant  a épuisé le stock, il ne devrait pas s’il en fait deux fois par semaine, mais sinon, je peux vous renvoyez d’autres phrases.) 
· Compréhension de phrases : fichier d’entraînement à la lecture page 40
· Compréhension de textes fichier d’entraînement à la lecture page 52
3/Lecture plaisir : (au moins 15 minutes par jour)
Mêmes consignes que pour la semaine 1. Quand vous lisez des histoires à votre enfant, lui poser quelques questions pour vérifier qu’il ait bien compris l’histoire. 
Si vous avez épuisé votre stock de livre, je vous rappelle que vous pouvez écouter en podcast les histoires diffusées sur France Inter « une histoire et Oli ». Si là encore, vous avez déjà tout écouté, je vous orienterai sur d’autres sites. 
4/Ecriture : (15 minutes tous les 2 jours)
- Copie, dessine 
 - Recopier les phrases du troisième exercice du fichier page 40
Nb : pour l’écriture, la copie, les enfants doivent être bien installés, les pieds qui touchent le sol de préférence, et décoller le stylo le moins possible de la feuille, enchaîner les lettres au maximum (pas possible pour les lettres « rondes » comme le a, o, q, c, d, g, x)
5/Production d’écrit : (20 minutes tous les deux jours) :
· Ecrire une phrase illustrant une image en s’aidant de mots donnés production d’écrits U5 U6
· Petites dictées de mots en lien avec les sons déjà vus
· Dictées de phrases très simples, à adapter en fonction du niveau de votre enfant
· Dictées flash (cf semaine 1)
MATHÉMATIQUES
1/ Flash maths et Calcul mental (15 minutes par jour) : sur site calculatice : https://calculatice.ac-lille.fr/spip.php?rubrique2
A▪ Mémoriser les compléments à 10 : fiche P3.3
B▪ Soustraire mentalement un nombre à un chiffre d’un nombre à deux chiffres : 15-7 ; 19-9 ; 14-7 ; 13-5 ; 18-9 ; 13-8 ; 15-6 ; 12-5
NB : Privilégier le passage par la dizaine, ex : 12-8 
« De 12 pour aller à 8, il faut d’abord reculer de deux cases sur la file numérique, jusqu’à 10 puis encore de deux cases pour aller à 8 »
C▪Problèmes sur la monnaie : exercice en ligne sur calculatice : https://calculatice.ac-lille.fr/spip.php?rubrique2
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Ensuite, vous pouvez aussi si les enfants aiment leur proposer : 
https://www.logicieleducatif.fr/math/calcul/euromonnaie.php
https://www.logicieleducatif.fr/math/calcul/eurobillets.php
2/ Décomposer et recomposer les nombres jusqu’à 16 : 
A/ Décomposer le nombre 13 fiches 37 et 37 A
▪ Fiche 37 : « Trouve deux décompositions différentes du nombre 13 en partageant la collection de points en deux sous-collections. » Donner 2 exemples avant de commencer : 13= 9+4     et 13= 11+2
▪synthèse avec l’enfant sur les résultats trouvés et repérer les résultats les plus faciles à mémoriser comme 13= 13+0    ou 10+3    11+2     12+1
Exemples : pour calculer 4+9, je place le plus grand nombre en premier pour obtenir 9+4 et je prends appui sur le 9+1. 9+4 devient 9+1+3, donc 10+3
▪Compléter la maison du 13 fiche 37 A
B/ Décomposer les nombres 14,15,16
▪Même démarche qu’avec le nombre 13       
▪fiche 37 B
▪maisons du 14,15,16
C/ Compléments à 13,14,15,16
Reprendre le jeu avec la trousse. Montrer une collection de 16 feutres. Ranger 12 feutres dans la trousse sans rien montrer à votre enfant et étaler 4 feutres sur la table. Lui demander combien de feutres sont dans la trousse.
Reprendre avec d’autres exemples comme 9+….= 14       8+……= 16   7+….=16 etc
Vérifier à chaque fois le résultat en recomptant les feutres dans la trousse. 
Ecrire le calcul de plusieurs manières comme dans cet exemple : 
4+ …= 16 « 4 plus combien égale 16 »
Puis 4+12 =16 « 4 plus 12 égale 16 »
16-4 = 12 « 16 moins 4 égale 12 »
▪S’entraîner avec calculatice https://calculatice.ac-lille.fr/spip.php?rubrique2
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